

УПРАВЛЕНИЕ ВЕТЕРИНАРИИ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ  
Государственное автономное учреждение  
Тюменской области  
«Ишимский межрайонный центр ветеринарии»

ПРОТОКОЛ  
совещания с представителями Государственной ветеринарной  
службы и хозяйствующих субъектов

27 января 2016 г.

г. Ишим

**Присутствовали:**

- Громада А.Н., главный госветинспектор города Ишима и Ишимского района
- Астанин М.П., директор ГАУ ТО «Ишимский ветцентр»
- Юдичев Н.А., главный ветеринарный врач ГАУ ТО «Ишимский ветцентр»
- Мамонтова С.В., ветеринарные врачи ГАУ ТО «Ишимский ветцентр»
- приглашенные (список участников прилагается).

**ПОВЕСТКА ДНЯ:**

1. Бешенство: этиология, патоморфология, диагностика, профилактика и меры борьбы.
2. Оформление ветеринарных сопроводительных документов. Предубойный клинический осмотр. Послеубойный осмотр туши.

**ВЫСТУПИЛИ:**

Юдичев Н.А. - Бешенство – острая инфекционная болезнь, вызываемая нейротропным вирусом, одна из самых опасных и тяжелых инфекционных болезней человека и животных. Протекает бешенство с признаками поражения центральной нервной системы, характеризующимися необычным поведением, непровоцируемой агрессивностью, параличами. Болезнь у животных чаще всего заканчивается смертью.

В 2015 году в Ишимском районе были отмечены: 2 случая среди диких животных (енотовидная собака) – в д. Рагозино Ларихинского с/п и с. Новолукти Новолоктинского с/п; 1 случай домашнего животного (собака) в с. Лариха Ларихинского с/п; 2 случая среди с/х животных (КРС) в с. Лариха Ларихинского с/п.

**Профилактика:** Профилактика бешенства заключается в вакцинации животного. Поскольку бешенство представляет исключительную опасность, как для животных, так и для человека, все владельцы обязаны ежегодно прививать своих питомцев от этой болезни, о чем в паспорте животного делается соответствующая отметка. Необходимо прививать как собак, так и кошек. Больное животное опасно для других животных и для человека ещё до проявления клинических признаков заболевания, за 8-10 дней, когда по

внешнему виду животного нельзя сказать, заболевшее оно или нет. Поэтому, при любом укусе обязательно сразу же следует обратиться к врачу.

В случае выявления заболевания ветеринарные врачи должны организовать следующие мероприятия:

- проводить разъяснительную работу среди населения об опасности заболевания и мерах его предупреждения;
- проводить подворный обход неблагополучного населенного пункта для выявления подозрительных и больных животных;
- проводить вынужденную вакцинацию животных против бешенства согласно инструкции;
- проводить дополнительную профилактическую иммунизацию собак и кошек (при стационарном неблагополучии сельхозживотных) в неблагополучном пункте;
- животных, покусавших людей, изолировать и оставлять под наблюдением в течение 10 суток;
- трупы павших и умерших от бешенства животных сжигать или утилизировать на ветсанутильзаводе;
- не допускать проведения выставок собак и кошек, выводок и натаски собак;
- запретить ввоз и вывоз животных из неблагополучного пункта, прекратить торговлю животными.

План вакцинации собак и кошек доведен до каждого ветеринарного специалиста.

Мамонтова С.В. — Продолжается работа по оформлению ВСД В электронном виде в ГИС «Меркурий» согласно Приказа Министерства сельского хозяйства Российской Федерации № 281 от 17 июля 2014 года «Об утверждении Правил организации работы по оформлению ветеринарных сопроводительных документов и Порядка проведения ветеринарных сопроводительных документов в электронном виде». Продолжается работа по дополнению реестров для оформления ВСД.

По вопросам: предубойный клинический осмотр и послеубойный осмотр туши, с ветеринарными специалистами вспомнили и закрепили «Правила ветеринарного осмотра убойных животных и ветеринарно-санитарной экспертизы мяса и мясных продуктов» часть 1. Ветеринарно-санитарные требования предубойного осмотра животных; часть 2. Порядок послеубойного ветеринарно-санитарного осмотра туш и органов животных.

Секретарь



С.В. Мамонтова